امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2005 (معدل)
الدور الأول  



          الجيولوجيا والعلوم البيئية
أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي :-

          الأسئلة في أربع صفحات
السؤال الأول :
أ- 

1- يسبب التلوث الكهرومغناطيسي أضرار بالغه للإنسان ناقش؟
2- "يعتبر إعادة استخدام المواد من طرق مواجهة مشكلة تناقص الموارد" حدد صورتين لإعادة استخدام المواد.
ب- ما المقصود لكل مما يأتي ....؟
1- الاسلحه البيولوجية                           2- الطين النفطي.
3- انفصام المعدن.                               4- الموجات الاوليه
ج-

1- " تعتبر الثنيات من أهم التراكيب الجيولوجية في الصخور الرسوبية ". اشرح هذه العبارة.
2- لديك ثلاث عينات لصخور مختلفة , العينة الأولى غامقة اللون ذات بللورات كبيرة الحجم , والثانية فاتحة اللون خفيفة الوزن وغنية بالفقاقيع الهوائية , بينما الثالثة فاتحة اللون ذات بللورات كبيرة الحجم – أذكر أسماء العينات الثلاث.
السؤال الثاني : 
أ- فسر كلاً مما يأتي :
1- كان لزاماً أن تحدث دورات لغازات الهواء حتى تستمر الحياة.
2- بين العلاقة بين الرعي الجائر وتدهور البيئة؟
ب- اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي :
1- الحلقة الأولى من سلاسل الغذاء البحرية هي .........
( القشريات – الطحالب البحرية – الأسماك الصغيرة – الأوليات الحيوانية )

2- جميع الحيوانات التالية مهددة بالانقراض من صحاري مصر ما عدا 
( الماعز الجبلي – الكبش الأروي – الحمار البري – ثعلب الفنك )

3- يترسب الطين الأحمر في منطقة ......... 
( الأعماق السحيقة – حافة الأعماق – الدلتا – المياه الضحلة )
4- يتركب معدن السفاليريت من ......... 

( كربونات النحاس المائية – كبريتيد الزنك – كبريتيد النحاس – أكسيد السليكون )
ج- اذكر فرقاً واحداً بين كل اثنين مما يأتي :
1- البريشيا البركانية و الرماد البركاني.
2- الاستلاكتيت والاستلاجماتيت. 
3- التربة الوضعية و التربة المنقولة.

السؤال الثالث :
 أ- قارن بين كل اثنين مما يأتي :
1- التلوث بغاز الخردل والتعرض المتكرر لأشعة أكس من حيث التأثير على الإنسان.
2- نوعي الموارد البيئية , مع ذكر مثال لكل منها.
ب- علل لما يأتي :
1- يتعذر على الإنسان الهبوط إلى المياه العميقة للبحار بدون جهاز غطس.
2- تتم الهجرة الموسمية للطيور بشكل منتظم ودوري.
3- تراكم رواسب الفوسفات الاقتصادية في العصر الطباشيري العلوي في منطقة شمال إفريقيا.
4- لم تحظ الطبقات الكربونية في منطقة عيون موسى بالاهتمام الاقتصادي.
ج :

1- وضح بالرسم فقط الفرق بين اللاكوليث واللوبوليث.
2- كيف يمكن تحديد أسطح عدم التوافق ؟ وما فوائدها؟

السؤال الرابع : أ- 

1- بين بالرسم دورة ثاني أكسيد الكربون والأكسجين.
2- عرف كل مما يأتي :-
· تجريف التربة الزراعية.
· كائنات محللة.
· كرات القار.
ب- أعد كتابة العبارات الآتية بعد تصويب ما تحته خط :
1- يسبب التلوث بالمنظفات الصناعية أمراض الدم وخلل هرموني لحيوانات التجارب.
2- أقصى عمق تستطيع عنده الطحالب الحمراء تكوين غذائها هو 120متر.
3- انتشرت الأسماك العظمية والزواحف العملاقة خلال العصر السيلوري.
4- يتعرض حيد وسط المحيط والأغوار لصدوع عادية.

ج:

1- " عرف الإنسان المعادن منذ قديم الأزل ". ناقش هذه العبارة.
2- اذكر السبب في عدم وصول معظم الشهب إلى سطح الأرض.
السؤال الخامس : 
أ- اذكر جوانب رد الفعل الناتجة عن :
1- عدم تعرض الكائنات الحية داخل النظام الايكولوجي لعوامل جديدة أو طارئة.
2- تعديل البيئة.
ب- اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي :
1- كل ما أقامه الإنسان من مؤسسات يعتمد عليها في إدارة العلاقات الداخلية بين أفراد المجتمع , والعلاقات بين المجتمع والمنظومات الأخرى الطبيعية والمشيدة.
2- إزالة المركبات والفلزات والأملاح المعدنية من مياه المجاري المعالجة ثانوياً ثم إمرار الكلور فيها وعمل تحليل كيميائي.
3- صخر متحول تظهر فيه خاصية التورق.
4- كائنات بحرية تنمو في مياه صافية دافئة ضحلة وغنية بالموارد العضوية.
ج: ما النتائج المترتبة على ....؟
1- تكرار عملية تجميد المياه في شقوق وفواصل الصخور ليلاً وذوبانها نهاراً.
2- اندفاع الصهارة ( المجما ) خلال الأغوار العميقة بواسطة تيارات الحمل.
3- العثور على مجموعة من النباتات البرية الأولية بكل من أمريكا الجنوبية وجنوب إفريقيا.
السؤال السادس :

أ- 
1- أثناء مرور سفينة محملة بفوسفات البوتاسيوم ونترات الأمونيوم في البحر المتوسط تسرب جزء بسيط من هذه الشحنة إلى الماء ماذا تتوقع أن يحدث.
2- كيف يمكن تنمية الموارد الطبيعية.
ب-  ماذا يحدث في الحالات الآتية ...؟
1- زيادة سقوط الأمطار وكمية ثاني أكسيد الكربون حول الآثار المصرية المبنية من حجر الجيري والقرى السياحية بالساحل الشمالي.
2- ازدياد البخر ونقص الأمطار أو مصبات الأنهار في بعض البحار.
3- تلاقي دلتا نهر النيل مع مياه البحر.
4- اعتراض طفح بركاني لمجرى النهر في مرحلة نضوجه.
ج : 
1- " يعتبر الماس أحد أحجار الزينة" ناقش هذه العبارة.
2- كان لجيولوجيون دور فعال أثناء حرب أكتوبر 1973 – أشرح هذا الدور.
امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2004 (معدل)

الدور الأول  



          الجيولوجيا والعلوم البيئية

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي :-

          الأسئلة في أربع صفحات

السؤال الأول :أ- 

3- " يتعرض نهر النيل – شريان الحياة في مصر – على امتداده للكثير من صور التلوث". اذكر ثلاث طرق لمكافحة تلوث نهر النيل.
4- " يعتبر تحويل المخلفات إلى موارد من إحدى طرق العلاج المهمة بعيدة الأثر لمواجهة مشكلة تناقص الموارد ". حدد ثلاث صور متنوعة لتحويل بعض المخلفات إلي موارد.

ب- ما المقصود لكل مما يأتي ....؟
2- الأسلحة الكيميائية.



2- الحفر الوعائية.
5- ظاهرة التورق.



4- بانجيا
ج- قارن بين الصخور النارية الجوفية والبركانية من حيث نوع النسيج وظروف التكوين مع ذكر مثال لكل منهما.

السؤال الثاني : 

أ- فسر كلاً مما يأتي :

3- لكي يمكن الاستفادة بنسبة أكبر للطاقة الإنتاجية من البحار ينبغي الاعتماد على الحلاقات الغذائية الأولى في السلسلة وليست التالية.
4- حجم الماء في الطبيعة دائماً ثابت.
ب- اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي :
5- يقلل نشاط الحيوانات الليلية تدريجياً في فترة ......... .
( الفجر – النهار – الغسق - الليل )

6- أي نوع من الأنواع التالية قد تحقق انقراضه من صحاري مصر؟
( ثعلب الفنك – الحمار البري – الفهد – الغزال المصري )

7- تتكون صخور الخزان المسامية من ......... . 
( الرمال والحجر الرملي والطين – الحجر الجيري والحجر الرملي والغرين – الرمال والغرين والطمي – الرمال والحجر الجيري والحجر الرملي  )

8- تحتوي صخور الانديزيتيه على سليكا بنسبة 

( أقل من 50% - أكبر من 70% - أقل من 70% - 55 : 59%)

ج- كيف يمكن تعيين صلادة معدن؟ وضح كيفية استخدامها في التمييز بين الأحجار الكريمة الطبيعية والمقلدة صناعياً.
السؤال الثالث :
 أ- قارن بين كل مما يأتي :

3- التلوث بغاز الأعصاب والتلوث بسيانيد الهيدروجين – من حيث التأثير على صحة الإنسان.
4- حدود استيعاب النظام الايكولوجي لمخلفاته ولمخلفات النشاط البشري, مع ذكر أمثلة.
ب- علل لما يأتي :
5- البيئات الأرضية أو البرية أكثر تنوعاً من البيئات المائية.
6- اختلاف المجما عن الافا مع أن كل منهما صهير للصخور.
7- تظهر الصخور الرسوبية على هيئة طبقات.
8- يتكون ناتج عمليات التجوية الكيميائية للصخور النارية والمتحولة أساسً من معادن الطين.
ج : اذكر فرقاً واحداً بين كل مما يأتي :

3- الفواصل والفوالق.
4- الحركة البانية للقارات والحركة البانية للجبال.
5- الرواسب المتكونة في البحيرات العذبة والمتكونة في البحيرات المالحة.
السؤال الرابع : أ- 
1- بين بالرسم دور الفوسفور في الطبيعة.
2- عرف كلاً مما يأتي :
· الريم.
· الموارد المتجدد.
· الكائنات المنتجة للغذاء.
ب- أعد كتابة العبارات الآتية بعد تصويب ما تحته خط :
5- ينتج أكسيد الحديد من احتراق مكونات زيت البترول خصوصاً الثقيلة منها ويسبب مرض السرطان.
6- البيئة الاجتماعية هي التي يشترك فيها الإنسان مع سائر الكائنات الحية.
7- يتركب الملاكيت من ثاني أكسيد السليكون (SiO2) وهو ذو لون أخضر.
8- يسمى العصر الطباشيري بعصر الأمونيتات.
ج- اشرح بإيجاز أنواع الكثبان الرملية ذاكراً مثالين لها ومبيناً أحد مخاطرها.

السؤال الخامس : 

أ- اذكر جوانب رد الفعل الناتجة عن :

3- تعميم الزراعات وحيدة المحصول على نفس التربة الزراعية لسنوات عديدة.
4- القطع الجائر لأشجار الغابات.
ب- اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي :
5- عملية إعداد الفرد للتفاعل الناجح مع البيئة لحسن الانتفاع بها والمحافظة عليها.
6- العلم الذي يتناول جميع الظواهر الطبيعية التي لها علاقة بالأرض.
7- الفترة التي يعيشها الإنسان حالياً من تاريخ الأرض الحديث.
8- صخور نارية تتكون من بلورات كبيرة الحجم وسط أرضية من بلورات أصغر.
ج: اشرح دور الجيولوجيا في كل مما يأتي :
4- مشروعات ترميم وحماية الآثار المصرية.
5- اختيار الأماكن المقترح إقامة مجتمعات جديدة عليها.
السؤال السادس :

أ- اكتب نبذة مختصرة عن كل مما يأتي :

3- أثر الضوء على توزيع الكائنات الحية في الماء.
4- الطاقة النظيفة.

ب-  مذا يحدث إذا ...؟
5- وصلت كميات متزايدة من النترات إلى الإنسان في ماء الشرب.
6- تم الرعي في مناطق الأشجار والشجيرات.
7- لم تتكون دلتاوات عند مصاب الأنهار وكثبان رملية بالصحراء ولم تتراكم صخرية في البحار.
8- تبلور معدن ما من الصهارة وبه قدر من اليورانيوم – 238.
ج : 

3- ما الذي يوضحه الشكل التالي؟
4- اكتب ما تدل عليه الأرقام من 1 : 4.

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2003 (معدل)

الدور الأول  



          الجيولوجيا والعلوم البيئية

أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي :-

          الأسئلة في أربع صفحات

السؤال الأول :

أ- 

6- " يؤدي التلوث بزيت البترول إلى الإضرار البالغ بالكائنات الحية". اذكر ثلاث طرق فقط لمكافحة التلوث بالبترول.
7- " أدى تعديل البيئة إلى انقراض الكثير من أنواع الكائنات الحية " وضح باختصار الآثار المترتبة على تعديل البيئة.
ب- ما المقصود لكل مما يأتي ....؟
3- تلوث الهواء.
4- عرض الألوان.
5- الرواسب القارية.
6- أجهزة الاستشعار عن بعد.
ج- ما هي أهم الخصائص العامة لكل من ....؟

1- العصر الترياسي.
2- العصر الكربوني.

السؤال الثاني : 

أ- قارن بين كل مما يأتي :
5- تلوث الهواء بغاز أول أكسيد الكربون وتلوثه بأكاسيد الكبريت , من حيث التأثير على صحة الإنسان.
6- الهجرة اليومية والهجرة الموسمية.
ب- اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتي :
9- يتكون .........  غالباً من الحديد والنيكل.
( القشرة القارية – القشرة المحيطية – الوشاح – لب الأرض )

10- الطين الأحمر يوجد عادة في .........  
( منطقة الأعماق – منطقة المياه الضحلة – المنطقة الشاطئية – منطقة المد والجزر  )

11- عندما تصبح درجة حرارة الوسط غير مناسبة تلجأ الحيوانات الأولية إلى ......... 
( التحوصل – التجرثم – البيات الشتوي – الخمول الصيفي )

12- لمواجهة مشكلة نقص الموارد يجب علينا ......... 

( استخدام الوقود الحفري – استخدام البدائل – إقامة المحميات –
 زراعة الأراضي الزراعية عدة مرات في العام الواحد )

ج- كلفت بتسمية وتقسيم مجموعة من الصخور الآتية , والمطلوب منك تسمية كل صخر مع ذكر نوعه بالتفصيل تبعاً لصفاته المذكورة فيما يلي :

1- صخر صلب يحتوي على بلورات خشنة من الفلسبار البوتاسي (ارثوكليز) الوردي والكوارتز الأبيض وبعض بلورات الميكا الصفائحية.
2- صخر صلب متورق غني بصفائح الميكا التي تصطف جميعها في اتجاه واحد.
3- صخر أبيض ويتميز باحتوائه على أصداف رخويات وبقايا شعاب مرجانيه

السؤال الثالث :
 أ- فسر كل مما يأتي :

5- يرتبط التوازن البيولوجي في أي نظام بيئي بتعدد الأنواع المتعايشة معه.
6- البيئة المصنوعة أثرها السيئ على البيئة الطبيعية.
ب- علل لما يأتي :
9- تشابه جبال جنوب إفريقيا ونظيرتها في الأرجنتين على جانبي المحيط الأطلنطي.
10- يستخدم الرمل (المكون من الكوارتز) بدلاً من الجبس في صنع ورق الصنفرة.
11- لا تضار النباتات المعمرة إذا كان الرعي منظماً.
12- المناطق الساحلية أكثر دفئاً من المناطق القارية البعيدة عن البحر.
ج : اكتب أسماء التراكيب الجيولوجية المقابلة للأرقام من 1 : 6.

السؤال الرابع : أ- 

أ- 

3- يطلق على البحر الأبيض أحياناً مجمع المجاري والقمامة. فسر ذلك بإيجاز.
4- عرف كلاً مما يأتي :
· الدورات البيوجيوكيميائية.
· الأكسدة البيولوجية.
· الكساء الخضري الدائم.
ب- أعد كتابة العبارات الآتية بعد تصويب ما تحته خط :
9- يتراوح حجم الحبيبات في الحجر الرملي من 62 – 4 ميكرون.
10- نطاق (أ) في التربة غني بأكاسيد الحديد.
11- التعرض المتكرر لأشعة الليزر يؤدي إلى الإصابة بفقر الدم والعقم وتهتك الجلد وسقوط الشعر.
12- يقصد بالتواقت الضوئي كمية الضوء التي يحتاجها النبات في مرحلة النمو الخضري.
ج- اشرح باختصار الحركات البانية للجبال مع ذكر أمثلة.

السؤال الخامس : أ- 

5- اذكر جوانب رد الفعل المنعكس على الإنسان نتيجة القطع الجائر لأشجار الغابات.
6- ناقش هذه العبارة: "يرى بعض العلماء أن استخدام طاقة الشمس أفضل من استخدام الوقود الحفري".
ب- اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل عبارة مما يأتي :
9- رواسب مخروطية الشكل تقع قمة المخروط فيها قرب مخرج الخور أو الوادي.
10- الدهر الذي يتميز بوجود بقايا عضوية مميزة للكائنات الحيوانية والنباتية.
11- كائنات حية يمكن الاعتماد عليها في قياس نقاوة الماء.
12- قدرة النظام الايكولوجي على العودة إلى وضعه الأول بعد أي تغير يطرأ عليه دون حدوث أي تغير أساسي في تكوينه.
ج: ناقش دور الجيولوجيا في المجهود الحربي.
السؤال السادس :

أ- اكتب نبذة مختصرة عن كل مما يأتي :

5- حدود تجدد الموارد.
6- الطاقة النظيفة.

ب-  مذا يحدث إذا ...؟
9- تكرر انتقال المبيدات من مخلفات الزراعة إلى مياه النيل.
10- تعرض الحجر الجيري لدرجات حرارة عالية.
11- تسربت المياه الجوفية الغنية بثاني أكسيد الكربون المذاب خلال الحجر الجيري.
12- إذا حدث حركة أرضية رافعة بالقرب من مصبات الأنهار.
ج : ما المقصود بكل من ...؟

5- الانفصام في المعادن.
6- السيال والسيما.
7- النحت المتباين.
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